
  

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  نظرية سلوك المستهلكحول  01السلسة رقم
  .ضعه في السلسلةعند مومن العناصر التعريف لكل عنصر  :الجانب النظري

 –المعدل الحدي للإ˨لال  –م̲حنى السواء  –الحدیة المنفعة  – داߦ المنعة ا̦كلية – المنفعة ا̦كلية – وا̦كلي Գق˗صاد الجزئي –̊لم Գق˗صاد  :ما المقصود بـ 
  أ˛ر ا߱˭ل –أ˛ر الإ˨لال  -م̲حنى الطلب –السعر / م̲حنى Գس̑تهلاك  –م̲حنى انجل  –ا߱˭ل /م̲حنى Գس̑تهلال  –خط الميزانية 

دات م˗تالية من سلعة ما :التمرين الأول    الجدول التالي یوضح لنا مقدار المنفعة ا̦كلية الناتجة عن اس̑تهلاك و˨
7  6  5  4  3  2  1  0  Q 
16  21  24  24  21  16  9  0  TU 

د قيم المنفعة الحدیة؟ -1 lأو 
دد العلاقة بين المنفعة ا̦كلية و الحدیة؟م˞ل م̲حنى كل من المنفعة ا̦كلية و المنفعة الحدیة في نفس الم -2  علم؟ و˨

̦تمور لشخص ما كما یلي : ثانيالتمرين ال دات م˗تالية من ا   :إذا كانت المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك و˨

9  8  7  6  5  4  3  2  1  Q 
6-  4-  2-  0  2  4  6  8  10  MU 

د قيم المنفعة ا̦كلية؟ -1 lأو 
دد العلاقة بين المنفعة ا̦كلية و الحدیة؟م˞ل م̲حنى كل من المنفعة ا̦كلية و الم  -2  نفعة الحدیة في نفس المعلم؟ و˨
دات نقدیة 4نفترض أن سعر الو˨دة الوا˨دة هو   -3 وما هو ا߱˭ل ا߿صص . فما هو ̊دد الو˨دات التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶. و˨

 للإنفاق ̊لى هذه السلعة؟ 

   .Դل̱س̑بة لمس̑ته߶ ما yو  x̥لسلعتين  ا̦كليةالتالي ا߳ي يمثل بياԷت المنفعة ليكن ߱ینا الجدول  : ثالثالتمرين ال
8  7  6  5  4  3  2  1  Q 

360  350  330  300  260  210  150  80  TUX 
300  280  255  225  190  150  105  55  TUY 

دة الوا˨دة ̥لسلعتين هو   . R = 60: هو و د˭ل المس̑ته߶ Py = 5و  Px = 10: فإذا ̊لمت أن سعر الو˨
د قيم المنفعة الحدیة ̥لسلعتين  -1 lأوx  وy. 
د ا̦كميات المس̑تهلكة من السلعتين  -2 lأوx  وy ߶أحسب المنفعة ا̦كلية المحققة عند نقطة التوازن و  .التي تحقق توازن هذا المس̑ته 

  TU =  5 X Y    :س̑ته߶ ما ̊لى الشكل التاليا̦كلية لم لتكن ߱ینا داߦ م̲فعة :  الرابعالتمرين 
  R = 20و أن د˭ل المس̑ته߶  PY = 2 و   PX = 1لم أن مع الع

 ؟Yو  X ˨دد دالتي المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك السلعتين -1
 ؟طریقة التعویض – طریقة لاغرانج -طریقة شرط التوازن : Դس̑ت˯دام ˨دد ا̦كميات المثلى التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶  -2
 ؟الإش̑باعة عند ˨د ما هو مقدار المنفعة المحقق  -3
قيمته عند وضع التوازن، فسر معناهMRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال  -4  عرفه .، ثم ˨دد 
 .Դ :20 ،40فتراض أن ا߱˭ل تغير وأ˭ذ القيم التالية  -5

 عرفه .ا߱˭ل/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ
 عرفه .مع تحدید نوع السلعة Դل̱س̑بة ̥لمس̑ته߶ Y و Xاش̑تق م̲حنى انجل ̥لسلعتين    - ب

 .4، 2: تغير وأ˭ذ القيم التالية ԴXفتراض أن سعر السلعة   -6
 عرفه .السعر/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ

 عرفه  .Xاش̑تق م̲حنى الطلب ̊لى السلعة   - ب
 .جومادا ˓س̑ت̱˗ .2م˞لا لما أ˭د السعر . بين كل من أ˛ر الإ˨لال وأ˛ر ا߱˭ل في إ˨دى الحالات   - ت

دة م̲فعة Դ200فتراض أن قيمة المنفعة ˨ددت لهذا المس̑ته߶ بمس̑توى  -7  .و˨



 عرفه .MRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال   - أ
 40.20.10.5.4.2.1: القيم التالية X˨دد مختلف التر̠يبات السلعية لما تأ˭ذ السعߧ   - ب
 .حنى السواء محدب نحو نقطة الأصل، ثم بين أن م̲ عرفه.  م̲حنى السواء لهذا المس̑ته߶ في هذه الحاߦ˨دد   - ت
 .˨دد قيم المعدل الحدي للإ˨لال عند القيم السابقة  - ث
 .  PY=5و  PX=2˨دد مقدار ا߱˭ل عند الوضع التوازني لهذا المس̑ته߶ عند   - ج
 . م˞ل توازن المس̑ته߶ في هده الحاߦ بيانيا  - ح

  واجب:  الخامسالتمرين 
  R = 200أن د˭ل المس̑ته߶  PX = 1و  TU = X1/2 .Y1/2  PY = 2:   الشكل التاليلتكن ߱ینا داߦ م̲فعة ا̦كلية لمس̑ته߶ ما ̊لى 

  ؟Yو  X˨دد دالتي المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك السلعتين  -1
 طریقة التعویض؟ –طریقة لاغرانج  -طریقة شرط التوازن : ˨دد ا̦كميات المثلى التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶ Դس̑ت˯دام  -2
 ؟ 14.10مس̑توى ا߱˭ل ا߳ي يحقق م̲فعة قدرها  ˨دد -3
قيمته عند وضع التوازن، فسر معناهMRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال  -4  .، ثم ˨دد 
 .Դ :400 ،800فتراض أن ا߱˭ل تغير وأ˭ذ القيم التالية -5

 .ا߱˭ل/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ
 .Դل̱س̑بة ̥لمس̑ته߶مع تحدید نوع السلعة  Y و Xاش̑تق م̲حنى انجل ̥لسلعتين    - ب

 .4، 2: تغير وأ˭ذ القيم التالية ԴXفتراض أن سعر السلعة   -6
 .السعر/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ

 .Xاش̑تق م̲حنى الطلب ̊لى السلعة   - ب
 .ومادا ˓س̑ت̱˗ج .2م˞لا لما أ˭د السعر . بين كل من أ˛ر الإ˨لال وأ˛ر ا߱˭ل في إ˨دى الحالات   - ت

دة م̲فعة 20المس̑ته߶ بمس̑توى  Դفتراض أن قيمة المنفعة ˨ددت لهذا  -7  .و˨
 .MRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال   - أ

 400.200.100.80.40.20.10: القيم التالية X˨دد مختلف التر̠يبات السلعية لما تأ˭ذ السعߧ   - ب
 .م̲حنى السواء لهذا المس̑ته߶ في هذه الحاߦ، ثم بين أن م̲حنى السواء محدب نحو نقطة الأصل˨دد   - ت
 .عدل الحدي للإ˨لال عند القيم السابقة˨دد قيم الم  - ث
 .  PY=8و  PX=1˨دد مقدار ا߱˭ل عند الوضع التوازني لهذا المس̑ته߶ عند   - ج
 . م˞ل توازن المس̑ته߶ في هده الحاߦ بيانيا  - ح

   .Դل̱س̑بة لمس̑ته߶ ما yو  x̥لسلعتين  والحدیة ا̦كليةالتالي ا߳ي يمثل بياԷت المنفعة ليكن ߱ینا الجدول  :واجب : سادسالتمرين ال
10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  Q 
260  254      214  190  160      47  TUX 
145      129  119    92  74  53    TUY 

6    13  16        38  42  47  MUX 
  5  7      15        28  MUY 

دة الوا˨دة ̥لسلعتين هو   . R = 15: هو و د˭ل المس̑ته߶ Py = 1و  Px = 2: فإذا ̊لمت أن سعر الو˨
 .كمل الفرا̎ات في الجدولأ -3
د ا̦كميات المس̑تهلكة من السلعتين  -4 lأوx  وy ߶أحسب المنفعة ا̦كلية المحققة عند نقطة التوازن و  .التي تحقق توازن هذا المس̑ته 
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�2من��1الصفحة�

�

�جامعة�الش�يد�حمة���ضر�الوادي �

�السنة�أو���جذع�مش��ك�-�لية�العلوم�الاقتصادية�والتجار�ة�وعلوم�ال�سي����� �

�حول�سلوك�المنتج��02حل�السلسلة�الأو������مقياس�الاقتصاد�ا��ز�ي� �

��حل�التمر�ن�الأول:�

�ثابت.���K،�لأن�رأس�المال�الف��ة�القص��ةالف��ة�الزمنية�ال���ت�شط�ف��ا�المؤسسة�����)1

�:�أنظر�ا��دول�أسفلھ�LMPوالإنتاجية�ا��دية����������LAPإيجاد��ل�من�الإنتاج�المتوسط�)2

10�9�8�7�6�5�4�3�2�1�L�
1�1�1�1�1�1�1�1�1�1�K�
150�210�220�220�210�190�160�120�70�30�TP�
15.00�23.33�27.50�31.43�35.00�38.00�40.00�40.00�35.00�30.00�APL=TP/L�
-60�-10�0�10�20�30�40�50�40�-�MPL=ΔTP/ΔL�

�.�وتحديد�مراحل�الإنتاج.����نفس�المعلم:�أنظر�الش�ل�أسفلھ��LMPوالإنتاجية�ا��دية���������LAPالإنتاج�المتوسط،��TPالتمثيل�البيا�ي�ل�ل�من�الإنتاج�الك����)3

��

�2من��2الصفحة�

�

��

��:�ثا�يحل�التمر�ن�ال

��

�� = 10(��)� − (��)����
��

�عندما����:ا��زء�الأول� = ��تصبح�الدالة�من�الش�ل:�����1 = ���� − ���

�ثابت.���K،�لأن�رأس�المال�الف��ة�القص��ةالف��ة�الزمنية�ال���ت�شط�ف��ا�المؤسسة�����)1

�من:�تحديد��ل��)2

�:�����الناتج�المتوسط���-

��� �= ��� � = ��� − ���⁄���
�:���الإنتاجية�ا��دية���-

��� �=
���

��
= ��� − ������

�:�����LAPالإنتاج�المتوسط،�TPالإنتاج�الك���عدد�العمال�الذي��عظم��ل�من��)3

��أي�عندما�تنعدم�الإنتاجية�ا��دية

��� �= � ⇒ ��� − ��� = � ⇒ ��(�� − ��) = ����
��ناك�حل�ن: �

����� = �����أو�مرفوض������ = ��
���

��بالتا���بالتعو�ض�نجد:�

��� �= (��� �⁄ ) − (��� �⁄ ) = ��. ���� �
�� = ��(�� ⁄ �)� − (�� �⁄ )� = ���. �� − ���. �� = ���. �����

� �

�



  

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  نظرية سلوك المستهلكحول  01السلسة رقم
  .ضعه في السلسلةعند مومن العناصر التعريف لكل عنصر  :الجانب النظري

 –المعدل الحدي للإ˨لال  –م̲حنى السواء  –الحدیة المنفعة  – داߦ المنعة ا̦كلية – المنفعة ا̦كلية – وا̦كلي Գق˗صاد الجزئي –̊لم Գق˗صاد  :ما المقصود بـ 
  أ˛ر ا߱˭ل –أ˛ر الإ˨لال  -م̲حنى الطلب –السعر / م̲حنى Գس̑تهلاك  –م̲حنى انجل  –ا߱˭ل /م̲حنى Գس̑تهلال  –خط الميزانية 

دات م˗تالية من سلعة ما :التمرين الأول    الجدول التالي یوضح لنا مقدار المنفعة ا̦كلية الناتجة عن اس̑تهلاك و˨
7  6  5  4  3  2  1  0  Q 
16  21  24  24  21  16  9  0  TU 

د قيم المنفعة الحدیة؟ -1 lأو 
دد العلاقة بين المنفعة ا̦كلية و الحدیة؟م˞ل م̲حنى كل من المنفعة ا̦كلية و المنفعة الحدیة في نفس الم -2  علم؟ و˨

̦تمور لشخص ما كما یلي : ثانيالتمرين ال دات م˗تالية من ا   :إذا كانت المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك و˨

9  8  7  6  5  4  3  2  1  Q 
6-  4-  2-  0  2  4  6  8  10  MU 

د قيم المنفعة ا̦كلية؟ -1 lأو 
دد العلاقة بين المنفعة ا̦كلية و الحدیة؟م˞ل م̲حنى كل من المنفعة ا̦كلية و الم  -2  نفعة الحدیة في نفس المعلم؟ و˨
دات نقدیة 4نفترض أن سعر الو˨دة الوا˨دة هو   -3 وما هو ا߱˭ل ا߿صص . فما هو ̊دد الو˨دات التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶. و˨

 للإنفاق ̊لى هذه السلعة؟ 

   .Դل̱س̑بة لمس̑ته߶ ما yو  x̥لسلعتين  ا̦كليةالتالي ا߳ي يمثل بياԷت المنفعة ليكن ߱ینا الجدول  : ثالثالتمرين ال
8  7  6  5  4  3  2  1  Q 

360  350  330  300  260  210  150  80  TUX 
300  280  255  225  190  150  105  55  TUY 

دة الوا˨دة ̥لسلعتين هو   . R = 60: هو و د˭ل المس̑ته߶ Py = 5و  Px = 10: فإذا ̊لمت أن سعر الو˨
د قيم المنفعة الحدیة ̥لسلعتين  -1 lأوx  وy. 
د ا̦كميات المس̑تهلكة من السلعتين  -2 lأوx  وy ߶أحسب المنفعة ا̦كلية المحققة عند نقطة التوازن و  .التي تحقق توازن هذا المس̑ته 

  TU =  5 X Y    :س̑ته߶ ما ̊لى الشكل التاليا̦كلية لم لتكن ߱ینا داߦ م̲فعة :  الرابعالتمرين 
  R = 20و أن د˭ل المس̑ته߶  PY = 2 و   PX = 1لم أن مع الع

 ؟Yو  X ˨دد دالتي المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك السلعتين -1
 ؟طریقة التعویض – طریقة لاغرانج -طریقة شرط التوازن : Դس̑ت˯دام ˨دد ا̦كميات المثلى التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶  -2
 ؟الإش̑باعة عند ˨د ما هو مقدار المنفعة المحقق  -3
قيمته عند وضع التوازن، فسر معناهMRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال  -4  عرفه .، ثم ˨دد 
 .Դ :20 ،40فتراض أن ا߱˭ل تغير وأ˭ذ القيم التالية  -5

 عرفه .ا߱˭ل/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ
 عرفه .مع تحدید نوع السلعة Դل̱س̑بة ̥لمس̑ته߶ Y و Xاش̑تق م̲حنى انجل ̥لسلعتين    - ب

 .4، 2: تغير وأ˭ذ القيم التالية ԴXفتراض أن سعر السلعة   -6
 عرفه .السعر/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ

 عرفه  .Xاش̑تق م̲حنى الطلب ̊لى السلعة   - ب
 .جومادا ˓س̑ت̱˗ .2م˞لا لما أ˭د السعر . بين كل من أ˛ر الإ˨لال وأ˛ر ا߱˭ل في إ˨دى الحالات   - ت

دة م̲فعة Դ200فتراض أن قيمة المنفعة ˨ددت لهذا المس̑ته߶ بمس̑توى  -7  .و˨



 عرفه .MRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال   - أ
 40.20.10.5.4.2.1: القيم التالية X˨دد مختلف التر̠يبات السلعية لما تأ˭ذ السعߧ   - ب
 .حنى السواء محدب نحو نقطة الأصل، ثم بين أن م̲ عرفه.  م̲حنى السواء لهذا المس̑ته߶ في هذه الحاߦ˨دد   - ت
 .˨دد قيم المعدل الحدي للإ˨لال عند القيم السابقة  - ث
 .  PY=5و  PX=2˨دد مقدار ا߱˭ل عند الوضع التوازني لهذا المس̑ته߶ عند   - ج
 . م˞ل توازن المس̑ته߶ في هده الحاߦ بيانيا  - ح

  واجب:  الخامسالتمرين 
  R = 200أن د˭ل المس̑ته߶  PX = 1و  TU = X1/2 .Y1/2  PY = 2:   الشكل التاليلتكن ߱ینا داߦ م̲فعة ا̦كلية لمس̑ته߶ ما ̊لى 

  ؟Yو  X˨دد دالتي المنفعة الحدیة الناتجة عن اس̑تهلاك السلعتين  -1
 طریقة التعویض؟ –طریقة لاغرانج  -طریقة شرط التوازن : ˨دد ا̦كميات المثلى التي تعمل ̊لى تعظيم م̲فعة هذا المس̑ته߶ Դس̑ت˯دام  -2
 ؟ 14.10مس̑توى ا߱˭ل ا߳ي يحقق م̲فعة قدرها  ˨دد -3
قيمته عند وضع التوازن، فسر معناهMRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال  -4  .، ثم ˨دد 
 .Դ :400 ،800فتراض أن ا߱˭ل تغير وأ˭ذ القيم التالية -5

 .ا߱˭ل/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ
 .Դل̱س̑بة ̥لمس̑ته߶مع تحدید نوع السلعة  Y و Xاش̑تق م̲حنى انجل ̥لسلعتين    - ب

 .4، 2: تغير وأ˭ذ القيم التالية ԴXفتراض أن سعر السلعة   -6
 .السعر/اس̑ت̱˗ج م̲حنى Գس̑تهلاك  - أ

 .Xاش̑تق م̲حنى الطلب ̊لى السلعة   - ب
 .ومادا ˓س̑ت̱˗ج .2م˞لا لما أ˭د السعر . بين كل من أ˛ر الإ˨لال وأ˛ر ا߱˭ل في إ˨دى الحالات   - ت

دة م̲فعة 20المس̑ته߶ بمس̑توى  Դفتراض أن قيمة المنفعة ˨ددت لهذا  -7  .و˨
 .MRSX/Y˨دد عبارة المعد الحدي للإ˨لال   - أ

 400.200.100.80.40.20.10: القيم التالية X˨دد مختلف التر̠يبات السلعية لما تأ˭ذ السعߧ   - ب
 .م̲حنى السواء لهذا المس̑ته߶ في هذه الحاߦ، ثم بين أن م̲حنى السواء محدب نحو نقطة الأصل˨دد   - ت
 .عدل الحدي للإ˨لال عند القيم السابقة˨دد قيم الم  - ث
 .  PY=8و  PX=1˨دد مقدار ا߱˭ل عند الوضع التوازني لهذا المس̑ته߶ عند   - ج
 . م˞ل توازن المس̑ته߶ في هده الحاߦ بيانيا  - ح

   .Դل̱س̑بة لمس̑ته߶ ما yو  x̥لسلعتين  والحدیة ا̦كليةالتالي ا߳ي يمثل بياԷت المنفعة ليكن ߱ینا الجدول  :واجب : سادسالتمرين ال
10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  Q 
260  254      214  190  160      47  TUX 
145      129  119    92  74  53    TUY 

6    13  16        38  42  47  MUX 
  5  7      15        28  MUY 

دة الوا˨دة ̥لسلعتين هو   . R = 15: هو و د˭ل المس̑ته߶ Py = 1و  Px = 2: فإذا ̊لمت أن سعر الو˨
 .كمل الفرا̎ات في الجدولأ -3
د ا̦كميات المس̑تهلكة من السلعتين  -4 lأوx  وy ߶أحسب المنفعة ا̦كلية المحققة عند نقطة التوازن و  .التي تحقق توازن هذا المس̑ته 
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اول: ا 

1.�ا اى أو ا  ا   ا الاة رأس   �K.ن

TP� �� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200� 200�

L� �� 1� 2� 4� 5� 8� 10� 20� 25� 40� 50� 100� 200�

K� �� 200� 100� 50� 40� 25� 20� 10� 8� 5� 4� 2� 1�

ΔL� �� �� 1� 2� 1� 3� 2� 10� 5� 15� 10� 50� 100�

ΔK� �� �� -100� -50� -10� -15� -5� -10� -2� -3� -1� -2� -1�

MRST(K/L)� �=�l-ΔK/ΔLl� �� 100� 25� 10� 5� 2.5� 1� 0.4� 0.2� 0.1� 0.04� 0.01�

 ا ا :ويا ا جما  ا م  ا امج   ا ات   اي ا .ار:ا

اي ال  (ا)لإد ه.اأ اول أموا من  ت ة  و����(�/�) = �
���

���
=

��

��
= �−

∆�

∆�
� =

��

��

أن�.2 �� = �� = امج.10  ا ا ا   واب  :ازنا�

����(�/�) = �
��

��
= �−

∆�

∆�
� = ��

ولا : (ازما)ا (ا) ا ,�)أن �) = (��, ��).(ا) ا ا 

�� = ���� + ���� = �� ∗ �� + �� ∗ �� = ���
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:ما ا 

:ا  امج دا�� = �������
1.�ا اى أو ا  ا   ا الاة رأس   �K.ن

2.�:ا ما رة �

ا ا :.ا ا  امج ا ���اول = �
���

��
= ال؛����� رأس :م.ءا��� =�

���

��
= ������

أي�.3 ا ازن (ازما)ا (ا) ازن::اا  دطإ  اض وا ا��اة أو :و  ،

���

��
=

���

��
⇒ �

���

���
=

��

��

�����

�����
=

��

��
⇒

�

�
= �� ⇒ �� = �����

:ا ا  د  �� = ���� + ����،  إده،  وا   ا   دا ما اة و

ل  ط ا ا او.إد اة   ا ا:او

��� = ���� + ����� = ���� + ���� = ���� ⇒ � = ��� �� = ��� ⇒ � = �������(�, �) = (��, ��)�⁄
:ا    : ��� = �� ∗ �� + �� ∗ �� = ���.

:ا امج ى �� = ������ = �� ∗ ��� ∗ �� = �����

اض�.4 م10إ��ر إدوات ،(�, �)ا امج ى م  أنا  ء  دة دا :�

�����

�����
=

��

��
= � ⇒

����

����
= �� ⇒ � = ���

� ����� = ������
�� = ���� + �����

⇒ � ���� =�����
�� = ���� + �����

⇒ � ��� =���

�� = ���� + �����
⇒ �

� = �. �������� = ��. ���
�� = �� ∗ �. ���+ �� ∗ ��. ����

�

و�� = ���. ��

 ز دل ار:



  

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  المنتجنظرية سلوك حول  30السلسة رقم
  TP = 3K3 +2 KL2 – L3    :لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   :التمرين الأول 

  ولماذا؟؟ما نوع هذه ا߱اߦ -1
ة تجا̮سها؟ ؟أم لا هل هذه ا߱اߦ م˗ˤا̮سة  -2 lوما هي در  
 ما طبيعة ̎ߧ الحجم؟ -3
Դل̱س̑بة ̥لعمل إذا ̊لمت أن  الإنتاجمرونة  أحسب -4 1,2  lk؟ 

   TP = 2 KL2    :لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   : ثانيالتمرين ال
  
ة تجا̮سها؟ ؟أم لا هل هذه ا߱اߦ م˗ˤا̮سة -2  ولماذا؟؟ما نوع هذه ا߱اߦ -1 lما طبيعة ̎ߧ الحجم؟ -3 وما هي در 
إذا ̊لمت أن  -4 1 KL PP و 30TC دد توازن المنتج؟˨ 
 عند نقطة التوازن؟ورأس المال  Դل̱س̑بة ̥لعمل الإنتاجمرونة  أحسب -5
د العلاقة بين  -6 lل̱س̑بة ̥لعمل الإنتاج ومرونتي للإ˨لال الفنيالمعدل الحدي أوԴ ؟ورأس المال 
 ا ˓س̑ت̱˗ج؟نقطة التوازن؟ ومعند  للإ˨لال الفنيأحسب قيمة المعدل الحدي  -7

   TP = 2 K1/2 L1/2    :لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   :   ثالثالتمرين ال
̦تمر̽ن الثاني -   نفس أس̑ئߧ ا

   :الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   الولتكن لدينا د )واجب منزلي( : الرابعالتمرين 

1/  TP = K4 +2 K2 L2 +L4 – 2/ TP = K5 +2 K2 L2 +KL4 -3 /TP =L K4 +2 K3 L2 +KL4 -4 /TP =  K1/2 L3/2 -5TP = KL /  

  ولماذا؟؟ما نوع هذه ا߱اߦ -1
ة تجا̮سها؟ ؟أم لا هل هذه ا߱اߦ م˗ˤا̮سة  -2 lوما هي در  
 ما طبيعة ̎ߧ الحجم؟ -3

  TP =  K1/2 L3/2    :لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   )واجب منزلي( : الخامسالتمرين 
ة تجا̮سها؟ ؟أم لا هل هذه ا߱اߦ م˗ˤا̮سة -2  ولماذا؟؟ما نوع هذه ا߱اߦ -1 lما طبيعة ̎ߧ الحجم؟ -3 وما هي در 

إذا ̊لمت أن  -4 1 KL PP و 40TC دد توازن المنتج؟˨ 
 عند نقطة التوازن؟ورأس المال  Դل̱س̑بة ̥لعمل الإنتاجمرونة  أحسب -5
د العلاقة بين  -6 lل̱س̑بة ̥لعمل الإنتاج ومرونتي للإ˨لال الفنيالمعدل الحدي أوԴ ؟ورأس المال 
 ا ˓س̑ت̱˗ج؟نقطة التوازن؟ ومعند  للإ˨لال الفنيأحسب قيمة المعدل الحدي  -7

33لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   )واجب منزلي( : السادسالتمرين  *2 KLTP   
̦تمر̽ن  -   الخامسنفس أس̑ئߧ ا

5*3لتكن لدينا دالة الإنتاج لمؤسسة ما على الشكل التالي   )واجب منزلي( : السادسالتمرين  KLTP   
̦تمر̽ن  -   الخامسنفس أس̑ئߧ ا
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ك ع أو اLMDا اا اد دة  ك ا02ع اى  ا ك ل

اول: ا 

:ا  امج دا�� = ��� + ���� − ����
1.� امج دا  اا امع الاى رأس   �K.ن

2.�مإ  :  امج دا م ا  �� = �(��, ��) = �� ∗ �(�, �)�اا م در�

�� = �(��, ��) = �(��)� + �(��)(��)� − (��)� = � �� ���� + ���� − ��� = �� ∗ �(�, �)

را  م دا  اة امج دا وا

3.�:  ا  ط�

� > اة1  ����� < 1  � = 1 

ا ا  ا  ةوا

أن�.4    امج وم ,�)ب �) = (�, �).(ا) ما  ا ا  ا ما   ال، رأس   اء م.

�� =

���
��
��
�

=
���
���

���� ; ������ =
���

��
= ��� − �����; �������� =

��

�
=
��� + ���� − ��

�
��

����� = ��(�) ∗ (�) − �(�)� = ����; ���� =
��(�)�+�(�)(�)�−(�)�

(�)
= ���;���� = �

��� = �.������ �

2ا4�

�

:ما ا 

:ا  امج دا�� = ������� = �� = ��; ������ = ��

1.�ا اى  امج دا  اا المع رأس   �K.ن

2.�ا   مإ  :  امج دا م �� = �(��, ��) = �� ∗ �(�, �)�اا م در�

�� = �(��, ��) = �(��)�(��)� = ��� ������� = �� ∗ �(�, �)

ا را  م دا  اة امج دا و� = 3� > اة1  

3.�ا ازن  :ا ما �رة

ا ا :.ا ا  امج ا ���اول =�
���

��
= ال؛���� رأس :م.ءا��� =�

���

��
= ���

أي ا ازن (ازما)ا (ا) ازن::اا  دطإ  اض وا ا��اة أو :و  ،

���

��
=

���

��
⇒ �

���

���
=

��

��
���

���
=

�

�
⇒

��

�
= �� ⇒ ��� = �����

:ا ا  د  �� = ���� + ����،  إده،  وا   ا   دا ما اة و

.وا اة   ا ا ل  ط ا ا وا:إد

�� = � ∗ �� + � ∗ ��� = � ∗ (��) + � ∗ �� = ��� ⇒ � = �� � = ��� ⇒ � = �������(�, �) = (��, ��)�⁄
:ا    : �� = � ∗ �� + � ∗ �� = ��.

امجومب�.4 لورأساازمنا:�

-�ومجما: �

�� =
���

��
��

�

=
���

���
=

����

����
= � = ���

�
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�

-�ومجما لا �:أس

�� =
���

��
��

�

=
���

���
=

����

����
= � = �

:ةا امج بدا دا  -سدو:

�� = ������

5.� ا (ا)إد ا ل اي امجوموال لورأسا:�� = �������

����(�/�) = �
���

���
=

�����������

���������� =
���������

���������
=

��

�
�
�

�
��

6.�با ل اي اازن:(ا)ال م �

����(�/�) = �
���

���
=

��

��
=
��
� �

�
�
=

���

���
=

�

�
=
��
�
���
��

= ��

امج ()   واة وة  أن ا أراد إذا أم م لوا /رأس   أو  أن ) وا ا ا  (ا) ا ل اي ال  وة1ار أي (

امج ()   اواة ،ى م  اء جما)ما ويا(�.

ا ا :

:ا  امج دا�� = ���/����/��� = �� = ��; ������ = ��

1.�ا اى  امج دا  اا المع رأس   �K.ن

2.�ا   مإ  :  امج دا م �� = �(��, ��) = �� ∗ �(�, �)�اا م در�

�� = �(��, ��) = �(��)�/��(��)�/� = ���/���/���/���/� =� �� ����/����/�� = �� ∗ �(�, �)

را  م دا  اة امج دا واو� = � .

3.�:ا ما رة    ا ازن �

ا ا :.ا ا  امج ا ���اول = �
���

��
= ال؛�/����/��� رأس م :.ءا��� =�

���

��
= ���/���/�
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�

أي ا ازن (ازما)ا (ا) ازن::اا  دطإ  اض وا ا��اة أو :و  ،

���

��
=

���

��
⇒ �

���

���
=

��

��
��/��−�/�

�−�/���/�
=

��/����/�

��/����/�
=

�

�
⇒

�

�
= �� ⇒ �� = �����

:ا ا  د  �� = ���� + ����،  إده،  وا   ا   دا ما اة و

.وا اة   ا ا ل  ط ا ا وا:إد

�� = � ∗ �� + � ∗ ��� = � ∗ � + � ∗ �� = ��� ⇒ � = �� � = ��� ⇒ � = �������(�, �) = (��, ��)�⁄
:ا    : �� = � ∗ �� + � ∗ �� = ��.

4.�ب(ا) ا ل اي اازن:ال م �

����(�/�) = �
���

���
=

��

��
=

�

�
=

�

�
= ��

/   أو  أن  ال رأس امج ()   واة وة  أن ا أراد إذا أم م و) وا ا ا  (ا) ا ل اي ال  وة1ار أي (

ا امج ()   واة ،ى م  اء جما)ما ويا(�.

�

  ز دل ار:
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